

关键词:千里查证

“嫌疑人的哥哥骑着摩托车送我回镇上”

本报记者 陈佳妮 通讯员 金小路

这个国庆假期,衢州市公安局衢江分局廿里派出所民警李勇经历了一场特殊的“国庆之旅”。

马上出发

10月2日中午,李勇接到一个出差任务——地点:贵州贵阳;时间:马上!

原来,9月20日,廿里派出所接到廿里镇彭家村彭某某报警称“在微信上被诈骗了2000元钱”。廿里所立案侦查后,很快便锁定了犯罪嫌疑人陈某某,并于9月28日将她抓获归案。但是,问题来了——户籍系统里并没有陈某某的信息。

陈某某难道是个黑户?

警方调查得知,陈某某原籍贵州省毕节市大方县猫场镇中坝村,家里有父母及4个兄弟。她17岁便到广州打工,在广州被人带到衢州江山“嫁人”了,但因为她没有身份证件,所以办不了结婚证。生下女儿之后,陈某某便离家出走了,现在衢江生活。长期以来,她从来没有使用过身份证件,也没有登记过户口。

李勇这次出差的目的,就是为了查证陈某某的身份信息,以及调查她是否有冒用他人身份信息的情况。

蹲一蹲就行

李勇简单收拾了行李,便踏上了这

趟“国庆之旅”。最早一班到贵阳北站的火车是14:27开车,但因国庆假期,车票早已售完。怎么办?民警办案可以上车补票,但没有座位。“车上找个角落蹲一蹲就行,反正也就七八个小时”,李勇上了车,晚餐时间,他蹲着吃了碗泡面。

晚上10点到达贵阳北,为了第二天出行方便,他坐地铁赶到了贵阳站,然后在附近找了个旅馆,办好入住手续已经是凌晨。

10月3日早上7点,李勇就起床了,接着赶火车!咕隆,咕隆,咕隆……绿皮火车开了3个多小时,终于到达大方南站。

这里距离李勇的目的地猫场镇还有五十多公里。李勇打开手机查询,发现从大方南站到猫场镇的公共交通只有大巴车。赶紧的,去换乘大巴车,李勇觉得自己运气挺好,一到车站就赶上大巴车发车,来不及吃中饭了,先上车。接下来的3个小时山路颠簸,令李勇暗自庆幸:幸亏没吃中饭,吃了也得吐出来。

下午3点半,李勇走进了猫场派出所。但是,他在这里并没有查询到陈某某的户口,在册信息里也没有发现中坝村有同名人员。怎么办?在与当地警方沟通协调后,李勇决定采用最原始的方法——翻阅老档案。



在陈某某老家寻找“身份”



李勇在火车上蹲着吃泡面时,同去的辅警徐红飞为他拍了张照

功夫不负有心人,李勇终于在一堆发黄的老档案中查找到了陈某某父母及兄弟的信息,但户口常表中并没有陈某某的名字。不过,户口常表上最后一个名字引起了李勇的注意,那个名字叫“陈某某”,但没有相关的身份证件号码。当地民警说,这个名字极有可能是陈某某的父母到派出所给她登记的小名。

迎面吹来凉爽的风

为进一步核实这一情况,李勇决定马不停蹄赶去村里走访调查。“中坝村”,李勇在电子地图上搜到了十几个地点,可没有一个是在猫场镇的,咋回事?李勇赶紧询问打听,这才了解得知:中坝村已经并村改名为长沙村。

出发前往长沙村!李勇寻觅了一番后,坐上了通往长沙村的唯一交通工具——摩托车,迎面吹来了凉爽的风。

晚上7点光景,李勇找到了长沙村的村主任,并通过村主任联系到了陈某某

的哥哥。经确认,陈某某就是陈某某,兄妹俩也已经十多年没有联系了。得知妹妹的消息,尽管她走了歪路,哥哥仍然很激动,并多次感谢李勇带来妹妹的消息。

晚上8点左右,相关材料制作完毕后,李勇心中的石头终于落地。长舒一口气,他准备踏上归途,可是,唯一的交通工具已经“下班”了。正当他踌躇时,陈某某的哥哥骑着三轮摩托车过来了,“来,上车!”那一刻,李勇感动得不得了。

摩托车开了1个小时,将李勇送回猫场镇。被颠得浑身散架的李勇只想赶紧找个旅馆睡觉,却无奈地发现,镇上旅馆几乎全都客满。原来,国庆佳节,此处正好有个“九洞天”景区重新开放,吸引来大量游客。欲哭无泪的李勇只好在镇上瞎找,直到23点40分,终于找到了一家还有空房的旅馆。

10月4日一早,李勇又坐上隆隆的火车,往回赶。

目前,陈某某的身份信息已被确认,人已被刑拘,案件还在进一步调查中。

关键词:本能反应

“原来是他,我们不约而同叫出声”

见习记者 胡宗昊 通讯员 于军 郑孟

10月7日,国庆假期的最后一天,返程高峰。高速交警杭州支队五大队民警倪小达好像一台小马达,高速运转着。

“我们快一分,危险就少一分”

“距离杭新景袁富收费处1公里左右发生车辆追尾,请速去现场处置。”“收到!”上午10点12分,倪小达接到指挥中心指令后,立刻从正在巡查的富阳收费站路段出发,赶往事故地点。

10点21分,倪小到达达现场,发现车流出现了明显缓行。发生追尾事故的奥迪车和别克车正停留在第一车道上,不仅车后没有放置用于提醒警示的三角牌,2名车主还站在车道上查看着车辆受损情况。而此时,后方缓行的车辆已排起长队,不断有车从事故车辆边上超过去。

倪小达上前确认2辆车都无大碍并可移动后,立即指挥2辆事故车撤离到最近的杭州南收费站快速处理点。

在事故处理点,奥迪车和别克车并排停着,所幸车辆仅是轻微受损,更没有出现人员伤亡情况。在对车辆进行拍照后,倪小达迅速对两名车主进行了责任认定,并不忘提醒一句:“下次再遇到这种情况,一定要记住‘车靠边、人撤离、即报警’,否则很容易造成二次伤害。”



倪小达指挥事故车辆撤离至应急车道



快速处置事故



受到事故影响,这一路段已经出现车辆排队缓行的情况,而两辆事故车上的司乘人员却纷纷下车,围着车子查看车损情况,现场险象环生。

警力还没能赶到,指挥中心正焦急万分时,从监控中看见:一辆白色小轿车停在了事故现场后方并打开了双跳,车上下一位穿黑色短袖衣服的男士。这位男士指挥引导事故车辆上的乘客安全撤离到护栏外,在确认两车都能移动后,又指挥两车司机将车辆移至应急车道内,动作看起来非常娴熟。

在确认所有人员和车辆都移至安全区域后,这位男士第一时间把事故当事人之前设置的三角牌收起来,交给已赶到现场的施救力量,之后默默驾车离开。

原来是她

事后,在高速交警杭州支队五大队

“该出手时就出手”

10月4日,杭新景高速,袁富互通段往千岛湖方向出现两车追尾事故,警方通过电子巡逻发现第一车道上一前一后间隔30米左右停着两辆小轿车。

“袁富互通附近两车追尾,当事人没有报警,请尽快出警前往处置。”指挥中心一边对离事故地点最近的警力下达指令,一边希望通过事故车辆的车牌号与当事人取得联系,“车辆这么停着太危险了,必须马上通知他们靠边”。但是,由于2辆车所停的位置恰好被绿化带挡住,监控探头没能拍到车辆牌照。

指挥中心,民警调出事发监控录像,对及排险不留名的白色小轿车车主信息进行核实。

当系统显示出车主姓名时,大家不禁一愣,紧接着不约而同叫出声“原来是他,朱国振”!

大家再次对照录像才发现,画面上的身影是如此熟悉,竟然是浙江省公安厅高速交警总队总队长朱国振。原来,朱国振当时正好驾车路过事发地,“该出手时就出手”。

倪小达说,不少同事也遇到过类似情况,“下车排险,是我们的本能反应”。“有一年回温州老家过年,路上碰见追尾事故,我当即下车引导疏散。”倪小达说,“除了身份证、驾驶证,我还随身带着警官证,只要看见险情,我的马达就转起来了,‘让我来,我是高速交警’。”